



Octombrie 2011

**BISERICA ROMÂNĂ UNITĂ CU ROMA (GRECO-CATOLICĂ)**

**Romanian Catholic Diocese of Canton: Most Rev Bishop JOHN MICHAEL BOTEAN**

**Saint Mary's Mission, New York: Rev. Fr. Radu-Nicolae Titonea, Tel. 1-347-935-5378**

**Sfânta Liturghie:** 31-12 30<sup>th</sup> Avenue, Astoria, NY 11106, Duminica, 13-14:30 (Holy Cross Church)

**Spovedirea (Mărturisirea păcatelor):** 12:00- 12:30

**Corespondență electronică:** rtitonea@gmail.com

**Internet :** <http://www.coralus.com>

**Calendar OCTOMBRIE 2011**

<b>2</b>	<b>D</b>	<b>Duminica 19 a dupa Rusalii. Ap. 2 Corinteni 6,1-10; Ev. Luca 6, 31-36</b>
<b>9</b>	<b>D</b>	<b>Duminica 20 a dupa Rusalii. Ap. 2Corinteni 6, 16-7, 1; Ev. Luca 7, 11-16</b>
<b>16</b>	<b>D</b>	<b>Duminica Sf. Parinti de la Sinodul al VII-lea Ecumenic, Niceea 787. Ap. Titus 3, 8-15; Ev. Luca 8, 5-15</b>
<b>23</b>	<b>D</b>	<b>Duminica 23 a dupa Rusalii. Ap. 2Corinteni 11, 31-12, 9; Ev. Luca 8, 26-39</b>
<b>26</b>	<b>Ma</b>	<b>Sfantul Mucenic Dumitru, izvoratorul de mir</b>
<b>30</b>	<b>D</b>	<b>Duminica 22 a dupa Rusalii. Ap. Galateni 6, 11-19; Ev. Luca 16, 19-31</b>



**Sinodul al VII-lea ecumenic.** S-a reunit la Niceea (provincia Bitinia, Asia Mică) între 24 septembrie și 13 octombrie 787, la inițiativa împărătesei regente Irina. Cunoscut și sub numele de **Sinodul al doilea de la Niceea**, acest sinod ecumenic a adunat 350 de episcopi, a fost prezidat de sfântul Tarasie, Patriarh de Constantinopol la acea vreme, a condamnat iconoclasmul ca erezie și a restabilit cultul sfințelor icoane. A fost ultimul din cele șapte sinoade ecumenice.

În anul 726, Leon al III-lea, profitând de popularitatea sa de războinic viteaz , a publicat un edict împotriva sfințelor imagini (sub influența episcopilor Constantin de Nacolia și Toma de Claudiopolis). În virtutea acestui edict, este distrusă reprezentarea lui Hristos de la Halki (la Constantinopol), ceea ce o provocat o răzmeriță populară înecată imediat în sânge. Un edict mult mai radical și mai agresiv este promulgat de Leon Isaurul în ianuarie 730. Acest edict prevedea nu doar distrugerea sfințelor icoane, ci și a sfințelor moaște. Politicii imperiale i se opun însă nu doar călugări cu autoritate teologică și duhovnicească din Imperiu - precum sfântul Ioan Damaschin -, ci și papa Grigorie al III-lea de la Roma. Drept represalii, împăratul Leon al III-lea confiscă toate bunurile pontificale din Sicilia și Calabria, pe atunci încă teritorii bizantine.

Icoanele erau păstrate și venerate atât în biserici cât și în case particulare. Cele două grupări implicate în această controversă erau:

Iconoclaștii, numiți și "sfărâmătorii de icoane", priveau cu suspiciune orice reprezentare artistică a lui Dumnezeu sau a unor oameni; ei cereau distrugerea icoanelor, deoarece considerau cultul icoanelor ca idolatrie;

Iconodulii, numiți și "cinstitorii icoanelor" erau cei care apărau locul icoanelor în Biserică.

Dar controversa în sine avea implicații mai profunde decât o simplă diferență de perspectivă asupra artei creștine. De aceste aspecte mai profunde s-a ocupat Sinodul, și anume: caracterul naturii umane a lui Hristos, atitudinea creștină asupra materiei, adevăratul sens al izbăvirii creștine și al mântuirii întregului univers material.

Poziția iconodulă a avut câștig de cauză, în cele din urmă, în mod paradoxal prin intermediul operei Sfântului Ioan Damaschin (759-826), care trăia într-o zonă controlată de musulmani. El răspundea la acuzațiile iconoclaștilor astfel:

*Cu privire la învinovățirea de idolatrie: icoanele nu sunt idoli, ci simboluri, astfel că, atunci când cineva venerează o icoană, nu se face vinovat de idolatrie. El nu adoră simbolul, ci doar îl venerează. O astfel de închinare nu e adresată lemnului sau culorii sau pietrei, ci persoanei zugrăvite. Astfel, este arătată o oarecare cinstire lucrurilor materiale, dar adorare îi datorăm doar lui Dumnezeu.*

*Noi nu facem ascultare față de natura lemnului, ci aducem cinstire și închinare Aceluia Care a fost răstignit pe Cruce... Atunci când cele două lemne se împreunează în chipul Crucii, cinstesc chipul acestora din cauza lui Hristos care a fost răstignit pe Cruce; dar dacă cele două lemne sunt separate, le arunc pe foc și le ard'. —Sf. Ioan Damaschin*

## Hramul Misiunii noastre Sf. Maria

Pe data de 11 Septembrie, am serbat impreuna hramul misiunii noastre. La acest eveniment au participat multi dintre credinciosii nostri dupa indemnul Mantuitorului: „Bine este a fi fratii impreuna.”

Dorim sa multumim tuturor celor care au participat la acest eveniment atat de important din viata comunitatii noastre si sa incurajam si pe ceilalti membrii si prieteni ai minunii sa participe in anii urmasori deoarece hramul, este o serbare a intregii noastre comunitati. Dorim sa multumim inca o data tuturor doamnelor care au facut posibila masa noastra de Hram. **Dumnezeu sa ne aiba in paza Lui!**



## Anunțuri

Sa ne rugam pentru bolnavii nostri: Lucia, Evdochia, Mihai, Georgeta, Carmela si Vasile.

Daca mai cunoasteti si alte persoane care au nevoie de rugaciunile noastre va rog sa-l anuntati pe Parintele Radu. **Va multumesc!**

Incepand cu aceasta luna, in buletinul misiunii noastre o sa trecem toate Parastasele care au fost celebrate in luna precedenta si cele ce urmeaza sa fie celebrate in luna in curs. Cu acest prilej dorim sa va rugam, pe toti cei ce doresc sa puna Parastas, sa se anunte la Parintele Radu ca sa poata sa fie trecuti in buletinul misiunii. Va multumim pentru intelegere!

### Parastase in luna Septembrie:

Doamna Paraschiva Brad pentru nepotul Olimpiu.

Domnul George Grosan pentru sotia Rose.

Familia Baican pentru mama Floare si pentru ceilalti membrii decedati ai familiei.

### Parastase in luna Octombrie:

Familia Costin pentru Elena si Traian Toganel decedati in Oct 2001, respectiv Ian 1998

**Dumnezeu sa-i odihneasca in pace!**

Cu tristete in suflet, dorim sa anuntam trecerea la cele vesnice a D-nei Muntean, mama lui Cristi Muntean unul dintre membrii misiunii noastre. **Dumnezeu sa o odihneasca si sa-i faca parte cu dreptii.** Condoleante familiei si Dumnezeu sa va intareasca in aceste momente grele.

Raport financiar: Incasari August 2011: \$2454 din care \$1491 fond general, \$885 suport pt. \$78 colete speciale.

fam Luta 680, fam. Marderosian 520, Anonimi 254, fam Chindea 250, fam Costin 200, dna Brad 140, fam Maiorescu 120, dna Rocsin 100, Fam. Pr. Radu 75, dna Fisteag 50, dna Unger 30, fam Iorgovan 20, fam Roana 12, fam Olteanu 3

**Mulțumim din inimă tuturor pentru dedicarea față de biserică!**

**Situatia platilor pe luna August 2011:** \$200 Holy Cross, \$1350 Chirie, \$1400 Salar preot